



Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal
Jegyzője

✉ 8654 Ságvár, Fő u. 16.

☎ 84/580-022/19

E-mail: jegyzo@sagvar.hu

KRID107033347

Tájékoztató az ásott és fúrt kutak bejelentésével kapcsolatban

Az engedély nélkül létesített **ásott, vert vagy fúrt kutak** tulajdonosainak **2023. december 31-**ig kell kérelmezni a tulajdonukban álló kút fennmaradási, avagy megszüntetési engedélyezési eljárását.

Amennyiben a tulajdonos utólag, a **fenti határidőig** kérelmezi az eljárást, úgy vízgazdálkodási bírságot nem kell fizetnie.

A jövőben létesítendő kutak esetében minden kútra kell engedély, ez alól az ásott vagy vert kút sem kivétel.

A Belügyminisztérium tájékoztatója alapján az eljárások célja, hogy e vízilétesítmények regisztrálva legyenek, adatbázisba kerüljenek, illetve, hogy a vízkészletekkel való gazdálkodás és a felszín alatti vizek minősége nyomon követhető legyen. Vízkészleteink és környezetünk megóvása közös érdekünk!

A települési önkormányzat jegyzőjének fennmaradási engedélye szükséges az olyan **ásott és fúrt kúthoz**, amely kút együttesen teljesíti az alábbi feltételeket:



- a kút helye nem érinthet vízbázisvédelmi védőterületet
- a kút nem érint karszt- vagy rétegvizet
- 500 m³/év vízigénybevétel alatti
- a kút épülettel rendelkező ingatlanon van
- magánszemély a kérelmező
- a vízkivétel házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja és
- a kút nem gazdasági célú vízigényt szolgál.

Amennyiben a fent felsorolt feltételek közül bármelyik nem teljesül, akkor a **területileg illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóság**, mint vízügyi hatóság hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása.

A területileg illetékes katasztrófavédelmi igazgatóság a közös hivatal illetékessége alá tartozó Ságvár, Som és Nyim községek vonatkozásában a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (7630 Pécs, Engel János József u. 1.)

A jegyző előtti engedélyezési eljárás mentes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól.

Az engedélyezéshez szükséges dokumentációt **fúrt kút** esetében csak szakember állíthatja ki, tehát mindenképpen szükséges szakember a fennmaradási kérelem kiállításához.



Ásott kút esetében az engedélyeztetéshez akkor nem szükséges szakember, **ha a kút a fent felsorolt feltételeknek**

maradéktalanul megfelel.

Ebben az esetben a tulajdonos (kérelmező) maga is kitöltheti a formanyomtatványt, melyet a Hivatalban kérhet, vagy a honlapról tölthet le. Az engedély nélkül, vagy engedélytől eltérő módon létesített ásott-, vagy fúrt kút fennmaradási/üzemeltetési engedélykérelmét a jegyzőhöz kell benyújtani.

Ezek utólagos engedélyezésének, valamint megszüntetésének hatásköre megoszlik a jegyző, illetve a Katasztrófavédelmi Igazgatóság között.

Amennyiben a szóban forgó kút **ivóvíz igény kielégítésére is szolgál**, abban az esetben szükséges a megyei kormányhivatal népegészségügyi hatáskörében eljáró **járási hivatala szakhatóságként történő bevonása**, amely az eljárás során a kérelmezőt akkreditált laboratóriumi vízmintavételre kötelezi, és csak a megfelelő vízminőség esetén adja ki hozzájárulását. Vagyis amennyiben van vezetékes ivóvíz az ingatlanon, és a kérelmező locsolásra vagy állatok itatására használja a kút vizét, úgy nem szükséges szakhatóság bevonása.

Gazdasági célú vízigénynek minősül minden, a háztartási igénytől eltérő, azt meghaladó vízigény. A gazdasági cél nem azonos fogalom a mezőgazdasági céllal. A gazdasági célú vízigénybe bele tartozhat a locsolás, állattartás is, amennyiben ezzel az engedélyes nem saját háztartási igény elégíti ki, tehát gazdasági haszonra tesz szert.

Ha a kút nem teljesíti valamelyik feltételt, a kérelem benyújtásához megfelelő engedéllyel rendelkező szakember szükséges.

Aki a határidőig nem kér fennmaradási engedélyt az engedély nélkül vagy attól eltérően létesült kútra, annak 2024. január 1-től vízgazdálkodási bírságot kell fizetni.

Az engedély nélküli kutak tulajdonosaira pénzbeli bírságot szabhatnak ki. A bírság az engedély nélkül létrehozott építmény értékének 80%-áig, engedély nélküli vízimunka vagy vízhasználat esetén 1 000 000 forintig terjedhet. A természetes személyre kiszabott bírság összege nem haladhatja meg a 300 000 forintot. A tulajdonost a bírság megfizetése után is kötelezni kell arra, hogy a fennmaradási engedélyezést végeztesse el. Ezért javaslom, hogy a fenti határidőt a korábban létesített kutak vonatkozásában mindenképpen tartsák be!




Budainé Vajk Ildikó
jegyző